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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Γενικό λύκειο  Αμυνταίου είναι το μεγαλύτερο Γενικό Λύκειο της περιοχής. Φοιτούν σε αυτό μαθητές/τριες
που κατοικούν  στο Αμύνταιο  αλλά και σε  γειτονικά  χωριά, οι οποίοι/ες προέρχονται από οικογένειες με
διαφορές στο κοινωνικοοικονομικό τους επίπεδο.  Στο σχολείο φοιτούν επίσης και παιδιά τα οποία έχουν
καταγωγή από την Αλβανία, τα οποία  στην πλειοψηφία τους έχουν παρακολουθήσει το ελληνικό σχολείο από τις
πρώτες τάξεις του Δημοτικού. Το σύνολο των μαθητών/τριών για το σχολικό έτος 2024-2025, ήταν 185.
Λειτούργησαν  συνολικά οκτώ τμήματα γενικής παιδείας:  Τρία  στην Α τάξη,  τρία στη Γ τάξη,  και δύο στη Β
τάξη. Το σύνολο των εκπαιδευτικών που προσέφεραν τις υπηρεσίες τους το τρέχον σχολικό έτος, ήταν 22.
Δυστυχώς  δε διατέθηκε ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό. Αν και πρόκειται για  μεγάλο σχολείο, δεν διατέθηκε
ψυχολόγος ή κοινωνικός λειτουργός.

Επίσης, παρά το γεγονός ότι  για 2η συνεχόμενη χρονιά υπήρξε έγκριση  στήριξης από σχολικό νοσηλευτή για
περίπτωση παιδιού με σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1, δεν υλοποιήθηκε και τις δύο χρονιές.  

 Στο σχολείο έχει αναπτυχθεί  θετικό κλίμα  μεταξύ των μαθητών/τριών  καθώς και των μαθητών/τριών  και των
εκπαιδευτικών,  η οποία ευνοεί τη μεταξύ τους  συνεργασία.

Γίνονται σεβαστοί οι κανόνες του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Σχολικής Μονάδας, ο οποίος
επικαιροποιείται τακτικά. Υπάρχει πολύ καλή συνεργασία της Διευθύντριας και του Συλλόγου Διδασκόντων  με
τα Μαθητικά Συμβούλια για  την επίλυση ζητημάτων που αφορούν τη σχολική κοινότητα. 

Εφαρμόζεται μνημόνιο ενεργειών για τη διαχείριση κινδύνων και υπάρχει ιδιαίτερη μέριμνα για την   ασφάλεια
των μαθητών/τριών, την καθαριότητα και τις  καλές συνθήκες  υγιεινής (με τη βοήθεια του προσωπικού
καθαριότητας).  

Οι εκπαιδευτικοί εργάζονται με ενδιαφέρον για την πρόοδο των παιδιών  και την επιτυχία τους στις εξετάσεις. Η
μεγάλη τους εμπειρία και ο ζήλος που επιδεικνύουν, έχει ως  αποτέλεσμα την καλή προετοιμασία των
μαθητών/τριών για τις Πανελλήνιες Εξετάσεις και την είσοδό τους σε πολύ αξιόλογα Τμήματα της Τριτοβάθμιας
Εκπαίδευσης.  

 Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν επίσης να επικρατεί κατάλληλο παιδαγωγικό κλίμα εφαρμόζοντας  κατάλληλες
 παιδαγωγικές  αρχές και σε συνεργασία με τη Διευθύντρια και τους Συμβούλους Σχολικής Ζωής, φροντίζουν
 για την ενίσχυση και υποστήριξη  των μαθητών/τριών και  σε συναισθηματικό επίπεδο.

Υπάρχει πολύ καλή συνεργασία με τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου.



Υπάρχει επίσης πολύ καλή συνεργασία με τον  Δήμο, τον Σύλλογο  Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και διάφορους
επιστημονικούς και πολιτιστικούς φορείς.

 

Το σχολικό κτίριο είναι μεγάλο και λαμβάνεται μέριμνα για τη συντήρησή του σε καλή κατάσταση.
Αναπτύσσεται σε δύο ορόφους, και περιλαμβάνει 12 αίθουσες διδασκαλίας, 2 εργαστήρια πληροφορικής,
εργαστήριο χημείας, βιβλιοθήκη, γραφείο  Διευθύντριας, Υποδιευθυντή, Καθηγητών, κυλικείο, γυμναστήριο και
βοηθητικούς χώρους.  Λειτουργεί  επίσης ως Κέντρο Διανομής Σχολικών Βιβλίων.  Διαθέτει  μεγάλη αυλή με
γήπεδα βόλεϊ και μπάσκετ. 

Ο τεχνικός εξοπλισμός του σχολείου  ενισχύθηκε το τρέχον σχολικό έτος, με την τοποθέτηση επτά  διαδραστικών
οθονών. Υπάρχουν επίσης και δύο διαδραστικοί πίνακες παλαιότερης τεχνολογίας. Στις περισσότερες από τις
υπόλοιπες αίθουσες διδασκαλίας υπάρχουν εγκατεστημένοι προτζέκτορες και χρησιμοποιούνται σε συνδυασμό
με laptop και πίνακες μαρκαδόρου.  Σε όλους τους χώρους  υπάρχει ασύρματο δίκτυο internet. To σχολείο
 διαθέτει από πέρσι  καινούργιο φωτοτυπικό μηχάνημα . Διαθέτει επίσης Σύστημα Ασφαλούς Μετάδοσης
Θεμάτων (Σ.Α.Μ.), καθώς λειτουργεί ως Εξεταστικό Κέντρο Πανελληνίων  εξετάσεων για δικούς του υποψήφιους
αλλά και για υποψήφιους γειτονικών σχολείων.

Το σχολείο  λειτουργεί  ως Κέντρο Στήριξης Επιμόρφωσης για υλοποίηση Προγράμματος Επιμόρφωσης
Εκπαιδευτικών επιπέδου Β2,  Τ. Π .Ε.

Έχουν γίνει οι απαιτούμενες ενέργειες για ίδρυση τμήματος ένταξης, από το σχ. έτος 2025-2026.

 

 

 

 

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικό και πολύ ευχάριστο είναι το γεγονός ότι επικρατεί πολύ καλό παιδαγωγικό κλίμα στο σχολείο.  Επίσης, 
έχει αναπτυχθεί άριστη συνεργασία μεταξύ όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας (μαθητών/τριών,
εκπαιδευτικών,  διευθύντριας, γονέων και κηδεμόνων )

Σημεία προς βελτίωση

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία



Πραγματοποιήθηκαν  αξιόλογες  δράσεις, ενδιαφέρουσες συνεργασίες και όμορφες εκπαιδευτικές  εκδρομές,  οι
οποίες  συνέβαλαν ουσιαστικά στην επίτευξη στόχων που τέθηκαν αρχικά.

Σημεία προς βελτίωση

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το ενδιαφέρον που εκδηλώνουν οι εκπαιδευτικοί για επιμόρφωση, με σκοπό να ενισχυθούν στο εκπαιδευτικό
τους έργο

Σημεία προς βελτίωση

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων



Με αφορμή τις δράσεις που έγιναν, τα παιδιά ενημερώθηκαν από αρμοδίους  φορείς για σημαντικά ζητήματα,
εκπόνησαν εργασίες, συμμετείχαν σε Προγράμματα, Συνέδρια, συνεργάστηκαν με άλλα σχολεία,…

Οι  δράσεις ήταν πρωτότυπες και  κινητοποίησαν θετικά  τα παιδιά, τα οποία συνεργάστηκαν  με τους
εκπαιδευτικούς με ενθουσιασμό.  Εκτυλίχθηκε η δημιουργικότητά τους, εκτονώθηκε η φαντασία τους,
απόκτησαν  ουσιαστικές γνώσεις και εμπειρίες, ενισχύθηκε η κοινωνικότητα και η διάθεσή τους για συνεργασία.

Επιπλέον, με τη προσέγγιση που επιχειρήθηκε προς τους γονείς, καλλιεργήθηκε η συνεργασία σχολείου
οικογένειας και το μεταξύ τους θετικό κλίμα.

Τα παιδιά προβληματίστηκαν σχετικά με κοινωνικά, περιβαλλοντικά κ.α. ζητήματα, ευαισθητοποιήθηκαν για
σημαντικά θέματα  και ενισχύθηκε η ενσυναίσθηση τους.

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Εξαιτίας  μεγάλου όγκου εξεταστέας ύλης και σημαντικού βαθμού δυσκολίας των γνωστικών αντικειμένων στο
Γενικό Λύκειο, δεν υπήρχε όσος χρόνος θα θέλαμε να διαθέσουμε σε αντίστοιχες δράσεις. Σε αντίθετη περίπτωση
θα μπορούσαν να γίνουν περισσότερες δράσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις και συνεργασίες με άλλα σχολεία.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Αλληλεπίδραση και γόνιμος χρόνος στο σχολείο

Στόχος Βελτίωσης

Στόχος του νέου σχεδίου δράσης δεν μπορεί να θεωρηθεί κανένας άλλος από το να ενεργοποιήσουν οι μαθητές
την πιο δημιουργική τους διάθεση. Άλλωστε για αυτόν ακριβώς τον λόγο επιλέγουν το σχολείο. Να εξελιχθούν,
να δοκιμάσουν, να αμφισβητήσουν κοινωνικά στερεότυπα και στοιχεία του παρελθόντος, που δεν τους
εκφράζουν πια. Για να λάβουν , ωστόσο,  όλα τα παραπάνω είναι απαραίτητο να διαφυλαχθεί η κοινωνική ειρήνη
μεταξύ τους, να δομηθούν σχέσεις εμπιστοσύνης και  συνεργασίας. Ο σεβασμός του ενός προς τον άλλο και η
συνειδητοποίηση πως έχουν ανάγκη τον συμμαθητή τους - όσο διαφορετικός κι αν είναι – αποτελεί επιτακτική
ανάγκη, ανάγοντας τη διαφορετικότητα σε αξία.

Ενέργειες Υλοποίησης

Καθόλη τη διάρκεια του σχολικού έτους οι εφημερεύοντες καθηγητές και καθηγήτριες εκτελούσαν ενεργητικά
την εφημερία τους προς αποτροπή περιστατικών σχολικής βίας. Επιπροσθέτως, ελέγχθηκαν οι μαθητές κατά τη
διάρκεια των μαθημάτων σε σχέση με την ποιότητα της συμπεριφοράς τους,υπενθυμίζοντας τους κανόνες



λειτουργίας του σχολείου και τις αξίες πάνω στις οποίες βασίζεται η κοινή πορεία στο σχολείο. Στην
κατεύθυνση αυτή οι μικροπεριπτώσεις που απασχόλησαν τον σύλλογο των καθηγητών συζητούνταν διεξοδικά
και αντιμετωπίζονταν άμεσα. Όπου αυτό κρινόταν απαραίτητο οι γονείς ενημερώνονταν και συζητούσαν και με
τους συμβούλους σχολικής ζωής και με τους διδάσκοντες τα επιμέρους προβλήματα που τους απασχολούσαν σε
σχέση με ζητήματα συμπεριφοράς (σημειωτέον ότι η σύμβουλος σχολικής ζωής και η Διευθύντρια του σχολείου
παρακολούθησαν επιμόρφωση σχετικά με ζητήματα σχολικού εκφοβισμού με σύγχρονη και ασύγχρονη
εκπαίδευση). Παραδειγματικά , επιβλήθηκαν μικρές ποινές διορθωτικού χαρακτήρα με άμεσα
αποτελέσματα,αφού οι εμπλεκόμενοι δεν απασχόλησαν ξανά τον Σύλλογο διδασκόντων.

Επιπλέον,κάθε φορά που το επέτρεπε η πορεία του μαθήματος και σε συνάρτηση με την ολοκλήρωση της
διδακτέας ύλης συγκεκριμένοι καθηγητές επιχειρούσαν διαθεματικές προσεγγίσεις σε θέματα ενδοσχολικής βίας
,αφού συχνά δίνονται αφορμές σχετικού σχολιασμού μέσα από λογοτεχνικά, φιλοσοφικά κείμενα ή συζητήσεις
στην ώρα των Θρησκευτικών χωρίς ν' αποκλείονται βέβαια και άλλα επιστημονικά αντικείμενα.
Συμπληρωματικά, σε διδακτικές ώρες που υπήρχε ευχέρεια χρόνου οι μαθητές παρακολούθησαν βίντεο και
κινηματογραφικές ταινίες που έθιγαν θέματα σχετιζόμενα με παρεκκλίνουσες σχολικές συμπεριφορές.Στις 19
Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στο σχολείο ενημέρωση για την πρόληψη εξαρτήσεων στους μαθητές της α
τάξης της διευθύντριας του κέντρου υγείας Αμυνταίου με τίτλο "Ελλάδα,ελεύθερη καπνού". Επιπλέον, στο
σχολείο λειτούργησε θεατρική ομάδα στα πλαίσια δημιουργίας των ομίλων,ενώ οι μαθητές της α και β τάξης
συμμετείχαν στο μαθητικό συνέδριο της Elemasyn που πραγματοποιήθηκε στην Πάδοβα της Ιταλίας.
Επίσης,κατά τη διάρκεια του α τετραμήνου υπήρξε παρέμβαση του ΚΕΔΑΣΥ Φλώρινας στους μαθητές της β τάξης
με αφορμή περιστατικό παρενόχλησης που συνέβη στον χώρο του σχολείου (με συμμετοχή κοινωνικής λειτουργού
και ψυχολόγου του παραπάνω φορέα) με θέμα την πρόληψη και αντιμετώπιση της σχολικής βίας .  Αξίζει να
σημειωθεί ότι πριν τα Χριστούγεννα πραγματοποιήθηκε ενημερωτική συνάντηση των μαθητών με την κ.
Πουταχίδου Όλγα (με την ιδιότητα της ψυχολόγου) με θέμα τη διαχείριση του σχολικού άγχους,που συχνά οδηγεί
σε προβληματικές συμπεριφορές.

Στην όλη προσπάθεια συμμετείχαν ενεργητικά και οι εκπρόσωποι των μαθητών (Δεκαπενταμελές,πενταμελή
μαθητικά συμβούλια) όχι μόνο δεχόμενοι υποδείξεις και ενημερώσεις από τη Διεύθυνση του σχολείου ,τους
σχολικούς συμβούλους και τους διδάσκοντες, αλλά κάνοντας και οι ίδιοι προτάσεις αντιμετώπισης και
πρόληψης σχετικών περιστατικών.

Τέλος, στο τελευταίο τμήμα της σχολικής χρονιάς έλαβε χώρα ομαδική δράση όλων των μαθητών του σχολείου
για την ενεργό πολιτειότητα με αφορμή τη σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας στα πλαίσια εκδηλώσων ή
δράσεων του δήμου .

Συμπερασματικά,η συνολική δράση στέφθηκε από επιτυχία ,αφού τα περιστατικά που σημειώθηκαν δεν
κρίνονται σοβαρά και οι μαθητές επέδειξαν κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους συγκρατημένη συμπεριφορά
στα πλαίσια των κανόνων λειτουργίας του σχολείου .

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://lyk-amynt.flo.sch.gr/?p=2352
https://drive.google.com/file/d/1ouglh_21ZTG9SEImPHWooZvoIUMQ4muB/view

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφώσεις σχετικά με διδακτικά σενάρια, σχέδια μαθημάτων, καλές διδακτικές
πρακτικές, νέα αναλυτικά προγράμματα, πολλαπλό βιβλίο, χρήση της τεχνητής
νοημοσύνης στην εκπαίδευση, ομαδοσυνεργατική διδασκαλία σε πολυπολιτισμικά
περιβάλλοντα

Θέμα 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Πρωτόκολλα πρόληψης και διαχείρισης περιστατικών ενδοσχολικής βίας και
εκφοβισμού

Θέμα 3

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφώσεις γονέων από φορείς-Σχολές Γονέων

Θέμα 4

Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα



Επιμορφώσεις σχετικά με διοικητικό ρόλο εκπαιδευτικών, οργανωτική συμπεριφορά
στο σχολικό περιβάλλον, ενημερώσεις για τα εξωδιδακτικά τους καθήκοντα,
διασαφήνιση του ρόλου του Μέντορα, Συντονιστών τάξεων και Γνωστικών
Αντικειμένων, Συμβούλων Σχολικής Ζωής

Θέμα 5

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση σχετικά με τη μεθοδολογία και την υλοποίηση ευρωπαϊκών
προγραμμάτων και τις προϋποθέσεις επιλογής του σχολείου μας


